

## 普陀区“近铁e站”开张

楼宇党建新阵地 外卖骑手加油站

>>>详见第2版

## 虹口区 市民驿站“跨界”

服务空间有拓展 服务对象不设限

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

今天:多云,最高13℃,最低8℃ 明天:多云转阴,最高13℃,最低9℃

2020年11月30日 星期一 农历庚子年十月十六 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第21470期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

# “消灭土豆”背后 微光温暖上海

潘高峰

### 封面评论

这两天,本报报道的“消灭土豆”的故事,刷屏朋友圈,温暖了很多人。

因本土散发疫情,上海浦东明天华城小区被列为中风险地区。一对经营农产品的夫妇前一天晚上批发来4吨土豆,准备第二天销往崇明,不料突遇小区封闭管理。得知他们的困难后,整个小区闻风而动“吃土豆”,滞销的土豆很快销售过半。

类似这样的暖心故事,这两天,本报记者在蹲点采访中遇到了不少。

小区封闭,日常生活还要继续,于是

一个扎着丸子头的超市大姐,开启了为居民送货的“折返跑”;一包馄饨皮、一捆大蒜……哪怕一块钱的东西,也免费送货到门。她说,这是生意,更是情义。

移动公司加盟商葛庆海,到朋友家帮忙修了20分钟电脑,却不巧换来14天隔离……既来之则安之,他帮着居民修燃气灶、修打印机、修智能门锁、修电视机,“维修技能”不断升级。虽然谢礼可能只是一块生姜,几包香榧子,但这个“万能外援”却越干越起劲。

浦东新区惠南镇宝业万华城,多位居民在浦东医院工作,因为医院闭环管理无法

回家,留下孩子独自守门。关键时刻,居委干部、学校校长、班主任、社区民警……成立了一个“牵手群”,当起了临时爸爸妈妈,接力守护父母都奋战在抗疫一线的孩子。

一个个小故事,算不上感天动地,但恰恰是这“比体温高一度”的凡人善举,最暖人心,让人们于细微处感受到,这座城市的精神与品格,已经融入人们的血脉与日常。

上周,“救火英雄”王海滨传出婚讯,大量市民、网友点赞祝福,让人在冬日里感到格外温暖。王海滨为救邻居被严重烧伤,事情已过去五年,但人们从未忘记英雄壮

举。德者受尊,好人好报,这背后是一座城市敬英雄、惜英雄、崇德向善的精神风貌。

不久前,在京举行的全国精神文明建设表彰大会上,上海5个区入选第六届全国文明城市城区,不仅在数量上创下历年之最,测评成绩也名列前茅。有人问,为什么是上海?在这一个个温暖的故事中,或许能找到部分答案。

凡人善举,是一座城市文明的底色,代表着社会主流,是有形的正能量、鲜活的价值观念。一个个不同身份的普通人,就像满天繁星,哪怕每个人只发出一点微光,也能让夜空灿烂。

## 同里杯中国围棋天元赛决赛中落子

# 34载:比赛不断,情谊不变

本报同里今日电 (特派记者金雷 张建东)今天中午,第34届同里杯中国围棋天元赛决赛在苏州吴江同里天元文化苑开赛。“天元三连冠”连笑九段接受世界冠军杨鼎新九段的挑战。中国围棋协会副主席聂卫平说,中国围棋天元赛能连续举办34届,是一件很了不起的事情!新民晚报社、同里镇是中国围棋的“铁哥们”!

中国围棋天元赛自1987年创办至今,已连续举办34届,是国内历史最悠久的职业围棋“头衔战”,开国内新闻棋战的先河。

在今年1月进行的本届围棋天元赛本赛中,20岁的杨鼎新九段夺得挑战权。提到挑战已连续赢得三届天元赛冠军的连笑,职业生涯首度获得国内头衔战挑战权的他表示,尽管相互战绩对方领先很多,但对自己没有什么影响,既然进了决赛,就尽最大努力去争胜。两位棋手都特别感谢新民晚报社和同里镇人民政府主办天元赛,因为今年对围棋来说也是特别困难的一年,作为棋手,有比赛可以参加,就是一种幸福。

本届天元赛三番棋决赛采用中国围棋规则,黑方贴3又3/4子,用时为每方2小时,之后5次1分钟读秒,超时判负。冠军将获得奖金40万元,亚军获得20万元。

天元赛由中国围棋协会、新民晚报社、同里镇人民政府共同举办。天元赛2000年落户同里,迄今已20年。

(相关报道见第13版)



第三十四届同里杯中国围棋天元赛决赛中落子

本报记者李铭坤摄

## 你好明天

### 中风险小区 蹲点故事

到朋友家修了20分钟电脑,却不巧换来14天隔离——当“外来者”葛庆海告别妻儿,独自走进“封闭小区”明天华城时,一开始是很不情愿的:“家里有三个娃,还开了两家店,14天出不去,这

怎么行?”和误入小区被困的网约车司机一样,因为在特定时间段进过小区,需要隔离,这名“电脑哥”最终还是背上行囊“进城”了。从心不甘情不愿,到既来之则

## 万能外援 “一修哥”

安之,这段时间,他的“维修技能”持续点亮,成为一名“万能外援”。燃气灶、打印机、智能锁、电视机、路由器……“一修哥”葛庆海的“业务”越来越忙。

>>>详见第4版

## 科学与艺术在山顶会合

外滩教育论坛热议高校美育路径

>>>详见第6版

## 给“不能说的秘密”找出口

走进艾滋病自愿咨询检测门诊

>>>详见第5版